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AVVISO PUBBLICO DI INDAGINE DI MERCATO PER UN EVENTUALE SUCCESSIVO 

AFFIDAMENTO DIRETTO, MEDIANTE TRATTATIVA DIRETTA SU MEPA, AI SENSI DELL' ART. 

50 COMMA 1 LETT. B DEL D.LGS 36/2023 DEI SERVIZI CONGRESSUALI E DI CATERING PER 

LO SVOLGIMENTO DELL’INCONTRO KICK-OFF MEETING RIVOLTO AI BENEFICIARI 

DELL’AZIONE KA121 DELLA CALL 2023 DEL SETTORE ISTRUZIONE SCOLASTICA SITUATI 

NELLE REGIONI SETTENTRIONALI ITALIANE DA ORGANIZZARSI IN UNA CITTÀ TRA TORINO, 

MILANO E BOLOGNA NELLA SETTIMANA COMPRESA DAL 2 AL 6 OTTOBRE 2023. CUP 

Erasmus+: B59B23000000007 

 

RISCONTRO A RICHIESTE DI CHIARIMENTO PERVENUTE AL 4.08.2023 

DOMANDA N. 1 
 
L'articolo 8 indica chiaramente che l'operatore economico verrà scelto sulla base del miglior 

preventivo, mentre l'articolo 12 lo contraddice introducendo altri criteri. Quindi vale l'articolo 8 o il 12? 

 

RISPOSTA  

 
Nella specie, premesso che l'art. 8  non fa alcun riferimento ad un criterio di scelta fondato sul miglior 
preventivo riferendosi alla elencazione della documentazione da presentare, si precisa che  l'avviso 
è preordinato a verificare la disponibilità del mercato e individuare un oo.ee ma che la procedura di 
scelta è un affidamento diretto. Pertanto la scelta avviene non in base a criteri definiti e attribuzioni di 
punteggi, ma sulla base di una valutazione globale di esperienze, prezzo e organizzazione del servizio 
proposta dall'O. E., come peraltro risulta dal tenore letterale dell'art. 12 dell'avviso medesimo. 
 
DOMANDA N. 2  
 
Considerando che l'anno 2020 è stato il momento clou della pandemia Covid 19 e non si sono svolti 
convegni, meeting e altre forme di eventi, chiediamo - come fanno le altre stazioni appaltanti - di voler 
includere anche l'anno 2019 nei lavori analoghi. 
 
RISPOSTA  
 
Nell’art. 8 dell’Avviso si richiede una “relazione tecnica” che deve contenere una breve illustrazione 
del curriculum aziendale con descrizione di eventuali commesse analoghe svolte negli ultimi cinque 
anni.  
Si precisa peraltro che l'avviso non richiede il possesso delle commesse analoghe tra i requisiti di 
partecipazione. 
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Pertanto, verificato che per mero errore materiale nel modulo per manifestazione di interesse è 
richiesto un requisito di partecipazione non previsto dall'avviso, si è proceduto a rettificare la 
modulistica eliminando la parte relativa alla descrizione delle commesse analoghe per gli anni 2020-
2021-2022. Pertanto si invita a scaricare il nuovo modulo. 
 


